

12月25日,天津  
津门虎队球员周通  
(左)与重庆两江竞  
技队球员蒋圣龙争  
顶。 新华社发

## 中超冠军稳归“泰山”， 但亚冠资格归属、保级战进入白热化 收官阶段 中超拒绝乏味

12月27日是山东泰山主帅郝伟45岁的生日,12月26日他收获了最好的生日礼物,山东泰山2:0取胜河北队,提前三轮捧起本赛季中超联赛冠军。

中超联赛史上,山东泰山曾3次拿到冠军,但最近一次已经是遥远的2010年,时隔11年后,山东终于夺得队史的第4个中超冠军以及第5个顶级联赛冠军。

虽然联赛冠军已定,但还有保级、亚冠资格等悬念待解。最后三轮中超并未进入表演赛时间。

### 争冠组不缺进取的心

12月26日晚,在广州的冷雨中,第二阶段重启后就兼任球队执行主教练的郑智把自己排进了首发阵容。这名已41岁的老将并没打算顺势把钉鞋脱下。

广州队上下都没有轻易认输。这支深陷困境的队伍,从13日晚踏进大学城体育场开启中超第二阶段首场比赛(第15轮)那一刻起,就展现出了昔日中超班霸不屈的斗志。从赛前球员们的自我打气到比赛中拼尽全力,从一开场刘殿座就不断大声呼应队友到终场哨响后郑智微笑着跟比利奇寒暄,虽然结果是广州队0:1输给了北京国安,但从过程和场面看,广州队魂还在。广州队的球迷也还在,虽然无法进场,但每场比赛都有广州球迷在赛场外给球队加油呐喊。

第二阶段首场赛后,严鼎皓在接受采访时表示:“我们能组成一个队伍站在赛场上,我觉得我们已经完成得很好了。”代理主帅刘智宇在新闻发布会上也透露郑智在更衣室对大家说“都很满意”。甚至有北京国安球迷在网上留言“起立为广州队鼓掌”。

此后几轮,备战不系统的广州队以赛代练,逐渐找回状态。第16轮在全场主动的情况下最后时刻被河北队追平,郑智拿到执教生涯第一个积分。第17轮对阵长春亚泰,在韦世豪因伤高挂免战牌、洛国富告别广州的连续打击下,凭借着邓涵文和杨立瑜的进球,广州队获得第二阶段首胜。第18轮面对奥斯卡、穆伊、保利尼奥三大外援压阵的上海海港,全场处于被动的广州队毫无惧色,始终保持

阵型,最终逼平了上海海港。值得一提的是,郑智在首发阵容里大胆放进了只有20岁的侯煜。广州队拿到1分的同时,也将上海海港提前拉下了与山东泰山角逐中超冠军的擂台。

海港主帅莱科赛后有些失落:“我们不应该只是取得一场平局,应该配得上更多。”但所有人已明白,接下来的比赛,海港将目标圈定在如何保住联赛亚军和争取足协杯冠军更务实。

12月26日晚第19轮战罢,在积分榜上,上海海港依旧落后损失大半主力的广州队。两队目前同积38分,双方第一次交手未分胜负,海港队以1个净胜球的差位列积分榜第三位。

争亚路上,上海海港与广州队将在最后一轮直接交手,但此前广州队赛程更有利一些。收官战之前,广州队将先对阵风雨飘摇、战意成疑的河北队以及遭伤病侵袭、战斗力骤降的长春亚泰。而上海海港则还要在倒数第二轮迎来与山东泰山的二番战。这场比赛不仅事关联赛亚军的归属,还关涉足协杯决赛前上海海港对阵山东泰山时的自信心。

12月26日1:3不敌上海海港后,深足冲击亚冠资格的形势变得不太妙。目前他们已落后“亚冠区”6分,下一轮,深足将与直接竞争对手长春亚泰展开较量。

至于12月26日1:2不敌长春亚泰的广州城,最后三轮对手分别是上海海港、北京国安和河北队。在第17轮5:0送国安队史上顶级联赛最大输球纪录的广州城虽然以锻炼新人为主,但不排除在亚军归属过程中扮演搅局的角色。

### 保级组多队大混战

虽然本赛季没有直接降级名额,而是积分榜排名倒数第一的队伍与中甲第三浙江队进行升降级附加赛,中超排名倒数第二的球队则与中甲第四成都蓉城踢附加赛。但保级组早就吹响了混战号角,没有谁是放弃联赛直接奔着附加赛去的。

保级组领头羊上海申花在第17轮4:1击败重庆两江竞技后,就成功完成保级。在联赛还剩四轮的时候,他们就开启了“全华班”模式。在12月25日举行的第19轮,申花甚至排出了5名U23球员首发。最后三轮他们应该还是以练兵为主。

继上海申花之后,有5名外援坐镇的河南嵩山龙门在第19轮战罢后成为了本组第二支“上岸”的球队。1:0取胜大连人后,积26分的河南嵩山龙门已经领先排名倒数第二的重庆两江竞技13分,提前三轮保级。

李金羽挂帅的武汉队12月25日在近80分钟少打一人的情况下0:2输给了沧州雄狮。这是武汉队在第二阶段开赛遭遇的首场失利,虽然未能实现提前三轮保级,但积19分的他们保级问题并不大。

而近来三连胜、积20分的沧州雄狮升至保级组积分榜第三位,领先重庆两江竞技7分,在后面两队还要交手的情况下,沧州雄狮已将保级主动权牢牢握在手。

至于目前“副班长”的青岛队,尽管在第17轮比赛中他们2:1击败了天津津门虎,止住了11连败的颓势,让保级之路稍现曙光。但此后接连不敌大连人和上海申花,哪怕加纳国脚巴杜火线驰援球队,这支19轮过

后只有10个积分的球队已一脚迈进了附加赛。

最后三轮,焦点都集中在大连人、天津津门虎与重庆两江竞技三支球队身上。目前积16分的大连人局面稍好。下一轮,大连人将与重庆两江竞技展开直接对话,如果取胜,他们将基本“上岸”。如果输球,大连人也不至于被逼入绝境,因为他们最后两轮对手分别是沧州雄狮和青岛队,届时沧州雄狮极有可能已经提前保级,而青岛队提前进入附加赛的概率同样很大,这两个对手的战意可能不足。

而天津津门虎,在第19轮1:0取胜重庆两江竞技后,取得了至关重要的3分,以14分力压13分的重庆两江竞技脱离了“降级区”。最后三轮,天津的对手分别为河南嵩山龙门、青岛队与沧州雄狮,津门虎同样可能遇到对手战意不浓的利好。天津津门虎是中超成立以来最著名的保级专家(没有之一),上赛季他们在第一阶段14轮不胜的尴尬下,淘汰赛力克深圳队保级。本赛季,在投资方宣布退出的情况下,俱乐部在当地体育局和多部门牵头下又起死回生,继续留在中超联赛中。

相较之下,重庆两江竞技的局势似乎最凶险,最后三轮他们的对手分别是大连人、上海申花和武汉队。如果不能战胜大连人,无论是与津门虎还是与大连人,重庆队的胜负关系都落后于对手,即便同分也会落在后面。 据《南方都市报》

## 首届“学青会” 初设67个比赛项目

新华社南宁12月27日电 27日,记者从第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)新闻发布会上获悉,首届学青会初步设置67个比赛项目,其中公开组设65个项目(大项/分项),分别为夏季项目47个,冬季项目18个;学生组设10个项目,其中有8个项目与公开组一致。

据了解,广西拟承办41个夏季项目,其中南宁市将承办50%左右的项目,其余由其他设区市承办。曲棍球、现代五项、铁人三项、激流回旋、花样游泳、橄榄球等6个夏季项目以及18个冬季冰雪运动项目,将根据广西的场馆条件和实际办赛能力,由国家体育总局统筹协调放到广西之外的省市区举办。

广西壮族自治区体育局副局长卢意文介绍,首届学青会各项筹备工作正按计划稳步开展,会徽、会歌、吉祥物作品评选工作目前进入到报批阶段。此外,广西按照“能用不修、能修不建”的基本原则,拟新建、续建、维修体育比赛场馆42个。当前,广西体育教科训一体化基地、自治区体育局所属备战单位体育场馆设施维修改造等项目已开工。青运村项目整体进度完成64%,项目运动员抵离中心及附楼已完成主体施工。

### 夺得全日本锦标赛冠军

## 羽生结弦 获北京冬奥会门票

据新华社电 两届冬奥会花样滑冰男单冠军羽生结弦26日晚在全日本锦标赛暨北京冬奥会预选赛夺得冠军,顺利赢得北京冬奥会参赛资格。他赛后表示,将在北京完成一次“真正的四周半跳”并争取三连冠。

羽生结弦因伤退出了本赛季国际滑联花滑大奖赛,进入本次全日锦标赛前三成为他参加北京冬奥会的最后机会。他在24日的男单短节目比赛中以111.31分超过了本赛季国际滑联赛事的最高分,令世界看到了“绝对王者”的归来。

26日晚上的自由滑比赛,他在32名选手中压轴上场。和上赛季一样,羽生再次选择《天与地》作为自由滑曲目。

伴着《天与地》雄浑厚重的音乐响起,全场屏息凝神,注视着羽生挑战前无古人的四周半。腾空高跳,旋转!虽然两脚着地,但全场仍掌声雷动,之后他六跳全部完美完成。当他结束所有动作,全场观众一齐起立,彩旗和横幅飘满全场。

211.05分!他以322.36的总分第六次赢得全国冠军,超过第二名宇野昌磨26分多。

平昌冬奥会亚军宇野昌磨、本赛季国际滑联花滑大奖赛中获两站冠军的键山优真分别获得本次全日锦标赛男单亚军和季军,同样得到了参加北京冬奥会的资格。

公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595674

挂失声明

★ 淄川区欢喜麻辣烫店丢失食品经营许可证副本,编号:JY23703020116919,丢失营业执照副本,统一社会信用代码:92370302MA7BU7YA01,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室